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TÍTULO (em maiúsculo, em negrito, com até 15 palavras, na Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas) 

Nome completo do 1º autor (apresentador) 1
Nome completo do 2º autor 2
Nome completo do 3º autor 3
(e assim por diante até o máximo de 06 autores; Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas, e alinhamento à direita; indicar quem entre os autores será responsável pela apresentação, entre parênteses, conforme exemplo acima)

1 Titulação. Instituição de vínculo. E-mail. Orcid:
2 Titulação. Instituição de vínculo. E-mail. Orcid:
3 Titulação. Instituição de vínculo. E-mail. Orcid:
(e assim por diante para todos os autores até o máximo de 06 autores) 
Fonte Times New Roman - Tamanho 10, com espaçamento simples entre linhas.


Exemplo 1: 1 Enfermeiro, Doutor em Ciências da Saúde. Universidade Federal da Fronteira Sul. E-mail: xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000.

Exemplo 2: 1 Acadêmico do curso de graduação em Enfermagem. Universidade Federal da Fronteira Sul. E-mail: xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000.



RESUMO EXPANDIDO

Orientação: o resumo deve adotar escrita em terceira pessoa, estar em parágrafo único estruturado em: introdução, objetivo, metodologia, resultados e discussão, contribuições do trabalho em direção aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, e considerações finais. Da ‘introdução’ até as ‘considerações finais’ o resumo deve conter de 800 a 1600 palavras. A fonte a ser utilizada no resumo é Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento 1,5 entre linhas.

Introdução: contextualizar o tema e questão central que o estudo procura responder, justificando a importância do trabalho. Objetivo: apresentar de forma clara o propósito do trabalho, utilizando-se de verbos que indiquem de maneira adequada este objetivo. Metodologia: indicar o tipo de estudo, descrever os métodos, procedimentos e técnicas utilizados de maneira resumida. A descrição deve permitir uma clara compreensão sobre como o estudo foi conduzido, isto é, como os resultados foram obtidos. Sendo relato de experiência, deve-se indicar este formato e descrever a maneira como a experiência ocorreu, com maiores detalhes possíveis sobre como a experiência esteve operacionalizada, em termos de etapas ou procedimentos. Tratando-se de trabalhos que envolvem seres humanos, deve ser indicado o número do parecer de aprovação em Comitê de Ética em Pesquisa e/ou outras instâncias que se façam necessárias ao caso; e tratando-se de trabalhos que envolvem pesquisa com animais, deve ser indicado a aprovação no Comitê de Ética no Uso de Animais e/ou outras instâncias que se façam necessárias ao caso. Resultados e discussão: apresentar os principais resultados obtidos, analisando-os a partir da literatura técnica e científica. Contribuições do trabalho em direção aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável: indicar o Objetivo de Desenvolvimento Sustentável (ODS) e a meta do objetivo que o trabalho se vincula, destacando as contribuições do trabalho em direção a estes objetivos. Informações acerca dos ODS e suas respectivas metas podem ser acessadas por meio dos links: https://brasil.un.org/pt-br/sdgs (português); https://sdgs.un.org/goals (inglês); https://www.un.org/sustainabledevelopment/es/objetivos-de-desarrollo-sostenible/ (espanhol). Considerações finais: apresentar uma síntese dos principais resultados ou aspectos abordados no resumo em resposta ao objetivo do trabalho, incluindo menção às limitações e recomendações para futuros trabalhos de pesquisa ou atividades técnico-científicas.

Descritores: Descritor 1; Descritor 2; Descritor 3; Descritor 4; Descritor 5. (de três a cinco, conforme DeCS/MeSH, em acordo ao idioma do resumo; aceitos resumos em espanhol, inglês ou português; Fonte Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento 1,5 entre linhas.)

REFERÊNCIAS
Podem ser citadas até 5 referências. Devem ser apresentadas após o trecho correspondente do texto sob a forma (Sobrenome, ano) e na lista de referências de acordo com o formato ABNT. A fonte a ser utilizada é Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas.

Exemplos de referências no formato ABNT:

Artigo de periódico:
GODOY, A. S. Introdução à pesquisa qualitativa e suas possibilidades. RAE – Revista de Administração de Empresas, São Paulo, v. 35, n. 2, p. 57-63, 1995.

Artigo de periódico em meio eletrônico:
ANDOLHE, R. et al. Construção e validade de conteúdo do 5R-MEDSAFE: avaliação da adesão aos cinco certos da administração segura de medicamentos. Texto contexto - enferm, v. 33, p. 1-17, 2024. Disponível em: https://www.scielo.br/j/tce/a/PyfHTCYGJSCs35P4kqL8PnP/?format=pdf&lang=pt. Acesso em: 03 jul. 2025.




Capítulo de livro:
PIRES, D. E. P.; TRINDADE, L. L.; MELO, T. A. P. Cargas de trabalho: um referencial profícuo para compreensão da relação entre trabalho e saúde. In: PIRES, D. E. P.; TRINDADE, L. L. Cargas de trabalho: um referencial para entender a relação entre trabalho e saúde. Porto Alegre: Moriá, 2022. p. 35-48.

Livro no todo:
BARDIN, L. Análise de Conteúdo. São Paulo: Edições 70, 2016.

Eixo: copiar e colar o título do eixo do evento que o trabalho se vincula. A fonte a ser utilizada é Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas.

Financiamento: indicar a instituição ou a agência que fomentou o trabalho, por meio de repasse de recursos e/ou bolsas acadêmicas, e o número do processo (se aplicável). Caso não haja, indicar ‘não se aplica’. A fonte a ser utilizada é Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas.

Agradecimentos: caso não haja, indicar ‘não se aplica’. A fonte a ser utilizada é Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento simples entre linhas.
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TÍTULO (em maiúsculo, em negrito, com até 15 palavras, na Times New Roman - Tamanho 12, 

com espaçamento simples entre linhas)  

 

Nome completo do 1º autor (apresentador) 

1 

Nome completo do 2º autor 

2 

Nome completo do 3º autor 

3 

(e assim por diante até o máximo de 06 autores; Times New Roman - Tamanho 12, com 

espaçamento simples entre linhas, e alinhamento à direita; indicar quem entre os autores será 

responsável pela apresentação, entre parênteses, conforme exemplo acima) 

 

1

 Titulação. Instituição de vínculo. E-mail. Orcid: 

2

 Titulação. Instituição de vínculo. E-mail. Orcid: 

3

 Titulação. Instituição de vínculo. E-mail. Orcid: 

(e assim por diante para todos os autores até o máximo de 06 autores)  

Fonte Times New Roman - Tamanho 10, com espaçamento simples entre linhas. 

 

 

Exemplo 1: 1 Enfermeiro, Doutor em Ciências da Saúde. Universidade Federal da Fronteira Sul. E-mail: 

xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000. 

 

Exemplo 2: 1 Acadêmico do curso de graduação em Enfermagem. Universidade Federal da Fronteira Sul. E-mail: 

xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000. 

 

 

 

RESUMO EXPANDIDO 

 

Orientação: o resumo deve adotar escrita em terceira pessoa, estar em parágrafo único estruturado 

em: introdução, objetivo, metodologia, resultados e discussão, contribuições do trabalho em direção 

aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, e considerações finais. Da ‘introdução’ até as 

‘considerações finais’ o resumo deve conter de 800 a 1600 palavras. A fonte a ser utilizada no resumo 

é Times New Roman - Tamanho 12, com espaçamento 1,5 entre linhas. 

 

Introdução: contextualizar o tema e questão central que o estudo procura responder, justificando a 

importância do trabalho. Objetivo: apresentar de forma clara o propósito do trabalho, utilizando-se 

de verbos que indiquem de maneira adequada este objetivo. Metodologia: indicar o tipo de estudo, 

descrever os métodos, procedimentos e técnicas utilizados de maneira resumida. A descrição deve 

permitir uma clara compreensão sobre como o estudo foi conduzido, isto é, como os resultados foram 

obtidos. Sendo relato de experiência, deve-se indicar este formato e descrever a maneira como a 

experiência ocorreu, com maiores detalhes possíveis sobre como a experiência esteve 

operacionalizada, em termos de etapas ou procedimentos. Tratando-se de trabalhos que envolvem 

