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TÍTULO (en mayúsculas, en negrita, con hasta 15 palabras, en Times New Roman - tamaño 12, con interlineado sencillo) 

Nombre completo del 1er autor (presentador) 1
Nombre completo del 2º autor 2
Nombre completo del 3er autor 3
(y así sucesivamente hasta un máximo de 06 autores; Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado simple y alineación recta; indicar quién entre los autores será responsable de la presentación, entre paréntesis, según el ejemplo anterior)

1 Titulación. Nombre de la institución de trabajo o estudio. Correo electrónico. Orcid:
2 Titulación. Nombre de la institución de trabajo o estudio. Correo electrónico. Orcid:
3 Titulación. Nombre de la institución de trabajo o estudio. Correo electrónico. Orcid:
(y así sucesivamente para todos los autores hasta un máximo de 06 autores) 
Fuente Times New Roman - Tamaño 10, con interlineado sencillo.


Ejemplo 1: 1 Enfermera, doctora en Ciencias de la Salud. Universidad Federal de la Frontera Sur. Correo electrónico: xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000.

Ejemplo 2: 1 Estudiante de pregrado en enfermería. Universidad Federal de la Frontera Sur. Correo electrónico: xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000.



RESUMEN AMPLIADO

Orientación: el resumen debe estar escrito en tercera persona, estar en un solo párrafo estructurado en: introducción, objetivo, metodología, resultados y discusión, aportes del trabajo hacia los Objetivos de Desarrollo Sostenible, y consideraciones finales. Desde la "introducción" hasta las "consideraciones finales", el resumen debe contener de 800 a 1600 palabras. El tipo de letra que se utilizará en el resumen es Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado de 1,5.

Introducción: contextualizar el tema y la pregunta central que el estudio busca responder, justificando la importancia del trabajo. Objetivo: presentar claramente el propósito del trabajo, utilizando verbos que indiquen adecuadamente este objetivo. Metodología: indicar el tipo de estudio, describir de manera resumida los métodos, procedimientos y técnicas utilizadas. La descripción debe permitir una comprensión clara de cómo se llevó a cabo el estudio, es decir, cómo se obtuvieron los resultados. Al tratarse de un informe de experiencia, se debe indicar este formato y describir la forma en que se produjo la experiencia, con el mayor detalle posible sobre cómo se puso en práctica la experiencia, en términos de pasos o procedimientos. En el caso de estudios con seres humanos, se deberá indicar el número de la opinión de aprobación en el Comité de Ética en Investigación y/u otras instancias que puedan ser necesarias en el caso; y en el caso de trabajos que impliquen investigación con animales, se deberá indicar la aprobación del Comité de Ética en el Uso de Animales y/u otras instancias que puedan ser necesarias en el caso. Resultados y discusión: presentar los principales resultados obtenidos, analizándolos desde la literatura técnica y científica. Contribuciones del trabajo hacia los Objetivos de Desarrollo Sostenible: indicar el Objetivo de Desarrollo Sostenible (ODS) y la meta del objetivo al que se vincula el trabajo, destacando las contribuciones del trabajo hacia estos objetivos. Se puede acceder a la información sobre los ODS y sus respectivas metas a través de los enlaces: https://brasil.un.org/pt-br/sdgs (portugués); https://sdgs.un.org/goals (inglés); https://www.un.org/sustainabledevelopment/es/objetivos-de-desarrollo-sostenible/ (español). Consideraciones finales: presentar una síntesis de los principales resultados o aspectos abordados en el resumen en respuesta al objetivo del trabajo, incluyendo mención de limitaciones y recomendaciones para futuros trabajos de investigación o actividades técnico-científicas.

Palabras clave: Descriptor 1; Descriptor 2; Descriptor 3; Descriptor 4; Descriptor 5. (de tres a cinco, según DeCS/MeSH, según el idioma del resumen; se aceptan resúmenes en español, inglés o portugués; Fuente Times New Roman  - Tamaño 12, con espaciado de 1,5 entre líneas.)

REFERENCIAS
Se pueden citar hasta 5 referencias. Deberán presentarse después del fragmento correspondiente del texto en la forma (Apellido, año) y en la lista de referencias según el formato ABNT. El tipo de letra a utilizar es Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado sencillo.

Ejemplos de referencias en formato ABNT:

Artículo de revista:
GODOY, A. S. Introdução à pesquisa qualitativa e suas possibilidades. RAE – Revista de Administração de Empresas, São Paulo, v. 35, n. 2, p. 57-63, 1995.

Artículo de revista en medios electrónicos:
ANDOLHE, R. et al. Construção e validade de conteúdo do 5R-MEDSAFE: avaliação da adesão aos cinco certos da administração segura de medicamentos. Texto contexto - enferm, v. 33, p. 1-17, 2024. Disponível em: https://www.scielo.br/j/tce/a/PyfHTCYGJSCs35P4kqL8PnP/?format=pdf&lang=pt. Acesso em: 03 jul. 2025.




Capítulo de libro:
PIRES, D. E. P.; TRINDADE, L. L.; MELO, T. A. P. Cargas de trabalho: um referencial profícuo para compreensão da relação entre trabalho e saúde. In: PIRES, D. E. P.; TRINDADE, L. L. Cargas de trabalho: um referencial para entender a relação entre trabalho e saúde. Porto Alegre: Moriá, 2022. p. 35-48.

Libro en su conjunto:
BARDIN, L. Análise de Conteúdo. São Paulo: Edições 70, 2016.

Eje: Copia y pega el título del eje del evento al que se vincula la obra. El tipo de letra a utilizar es Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado sencillo.

Financiamiento: indicar la institución o agencia que impulsó el trabajo, a través de la transferencia de recursos y/o becas académicas, y el número de proceso (si aplica). Si no lo hay, indique 'no aplica'. El tipo de letra a utilizar es Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado sencillo.

Agradecimientos: si no lo hay, indique 'no aplica'. El tipo de letra a utilizar es Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado sencillo.
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TÍTULO (en mayúsculas, en negrita, con hasta 15 palabras, en Times New Roman - tamaño 12, con 

interlineado sencillo)  

 

Nombre completo del 1er autor (presentador) 

1 

Nombre completo del 2º autor 

2 

Nombre completo del 3er autor 

3 

(y así sucesivamente hasta un máximo de 06 autores; Times New Roman - Tamaño 12, con 

interlineado simple y alineación recta; indicar quién entre los autores será responsable de la 

presentación, entre paréntesis, según el ejemplo anterior) 

 

1

 Titulación. Nombre de la institución de trabajo o estudio. Correo electrónico. Orcid: 

2

 Titulación. Nombre de la institución de trabajo o estudio. Correo electrónico. Orcid: 

3

 Titulación. Nombre de la institución de trabajo o estudio. Correo electrónico. Orcid: 

(y así sucesivamente para todos los autores hasta un máximo de 06 autores)  

Fuente Times New Roman - Tamaño 10, con interlineado sencillo. 

 

 

Ejemplo 1: 1 Enfermera, doctora en Ciencias de la Salud. Universidad Federal de la Frontera Sur. Correo electrónico: 

xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000. 

 

Ejemplo 2: 1 Estudiante de pregrado en enfermería. Universidad Federal de la Frontera Sur. Correo electrónico: 

xxxxx.xxxxx@gmail.com. Orcid: https://orcid.org/0000-0000-0000-0000. 

 

 

 

RESUMEN AMPLIADO 

 

Orientación: el resumen debe estar escrito en tercera persona, estar en un solo párrafo estructurado 

en: introducción, objetivo, metodología, resultados y discusión, aportes del trabajo hacia los 

Objetivos de Desarrollo Sostenible, y consideraciones finales. Desde la "introducción" hasta las 

"consideraciones finales", el resumen debe contener de 800 a 1600 palabras. El tipo de letra que se 

utilizará en el resumen es Times New Roman - Tamaño 12, con interlineado de 1,5. 

 

Introducción: contextualizar el tema y la pregunta central que el estudio busca responder, 

justificando la importancia del trabajo. Objetivo: presentar claramente el propósito del trabajo, 

utilizando verbos que indiquen adecuadamente este objetivo. Metodología: indicar el tipo de estudio, 

describir de manera resumida los métodos, procedimientos y técnicas utilizadas. La descripción debe 

permitir una comprensión clara de cómo se llevó a cabo el estudio, es decir, cómo se obtuvieron los 

resultados. Al tratarse de un informe de experiencia, se debe indicar este formato y describir la forma 

en que se produjo la experiencia, con el mayor detalle posible sobre cómo se puso en práctica la 

experiencia, en términos de pasos o procedimientos. En el caso de estudios con seres humanos, se 

