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Título XXXXXXXXXXX (apenas a primeira letra, da primeira palavra, em maiúsculo)

Nome do/a autor/a principal sublinhado (até oito autores no total)[footnoteRef:1] [1:  ] 

Nome do/a Autor/a [footnoteRef:2] [2:  ] 

Nome do/a Autor/a[footnoteRef:3]  [3:  ] 

Nome do/a Autor/a[footnoteRef:4] [4:  ] 

Nome do/a Autor/a[footnoteRef:5] [5:  ] 

Nome do/a Autor/a[footnoteRef:6] [6:  ] 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Nome do/a Autor/a[footnoteRef:7] [7:  ] 

Nome do/a Autor/a[footnoteRef:8] [8:  ] 


Introdução: contextualizar com os elementos centrais que introduzem o objeto de estudo a partir da literatura nacional e/ou internacional.  Objetivo: objetivo deve iniciar com verbo no infinitivo e apresentar o objeto de estudo de forma clara e sucinta. Metodologia: descrever os procedimentos utilizados para a realização do seu estudo/prática. Não esqueça de descrever o tipo de estudo, cenário, a população envolvida, quando, onde e como aconteceu, como foram analisados os dados, e os aspectos éticos (se for pesquisa que envolva seres humanos direta ou indiretamente, apresentar o número do parecer consubstanciado de aprovação em Comitê de Ética em Pesquisa - CEP, ou número do CAAE, mencionando o atendimento às Resoluções 466/2012 e 510/2016, ambas do Conselho Nacional de Saúde, e também à Lei nº 14.874/2024). Resultados e Discussão: apresentar aqui os principais achados de seu estudo/experiência/prática, discutindo com autores e outras experiências. Considerações finais: discorrer sobre as principais limitações e aprendizados oriundos do estudo/experiência/prática. (Resumo Simples de 300 a 700 palavras, e Resumo Expandido de 1.000 a 3.500 palavras - verificar normas)

Descritores (de 3 a 5, retirados do DeCS/BVS): xxxxxxx; xxxxxxx; xxxxxxx; xxxxxx; xxxxxxx.

Eixo temático: xxxxxxx (escolher apenas um eixo) dentre as opções dispostas nas normas.

Referências (no máximo 10 - devem estar formatadas conforme as normas da ABNT, apenas para resumos expandidos, para resumos simples, este item deve ser excluído)



Financiamento (se houver): xxxxxxxxxxxxx, ou não se aplica. 

Agradecimentos: (se houver): xxxxxxxxxxxxx, ou não se aplica. 
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Il Semindrio Estadual de Geografia da Saude
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