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TÍTULO: CENTRALIZADO, LETRA MAIÚSCULA E EM NEGRITO

Linha de pesquisa
Autor(a)[footnoteRef:1]   [1:  Endereço eletrônico] 

Orientador(a)[footnoteRef:2] [2:  Endereço eletrônico] 

 

O texto deverá ser escrito e organizado em forma de resumo, como parágrafo único, contemplando: temática, problemática, objetivos, metodologia, indicação de referencial teórico e os resultados (em caso de pesquisas concluídas). 
Ao final do resumo deve-se inserir as palavras-chave e, abaixo dessas, apenas as referências citadas no texto, nas normas da ABNT.
O resumo deve ser gerado em PDF, com letra Times New Roman ou Arial, tamanho 12, cor preta, espaço entre as linhas simples, e, ser redigido em papel A4; margens - superior e inferior: 3 cm; direita e esquerda: 2,5 cm, contendo entre 400 e 500 palavras (não contar as referências). 
Figuras e tabelas não devem ser inseridas, bem como, notas de rodapé devem ser evitadas.

Serão aceitos os resumos enviados até dia 04.08.2025, para o site-  
https://portaleventos.uffs.edu.br/index.php/SEPEQPPGE/about/submissions 

Palavras-chave: Incluir de 3 a 5 palavras-chave, separadas por ponto final, e ainda, considerar as  palavras-chave da linha de pesquisa do programa.

 Exemplo: Trabalho. Formação de Professores. Democracia.   

Apoio: Caso seja bolsista, informe a agência de fomento.

REFERÊNCIAS: As referências devem seguir as normas da ABNT vigente, logo, deverão ser elaboradas em ordem alfabética, espaço simples, alinhadas à margem esquerda do texto e separadas entre si por uma linha em branco, de espaço simples. Listar somente as referências citadas no texto. 
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