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RESUMO: Elaborado de acordo com a ABNT NBR 6028/2021, o resumo é uma apresentação concisa dos pontos relevantes de um documento. Deve ter até 250 palavras de extensão e ser redigido na fonte Arial, letra tamanho 11 e em espaço simples. Deve conter: contextualização, objetivo, metodologia e resultados.

Palavras-chave: Palavra 1. Palavra 2. Palavra 3. Palavra 4. Palavra 5. 


INTRODUÇÃO

O texto deve ser escrito com fonte Arial, tamanho 12, texto justificado, espaçamento 1,5 entrelinhas. Apresentar o tema e trazer objetivo(s) do trabalho. 

METODOLOGIA

Esse item deve descrever o percurso metodológico e os instrumentos de coleta de dados, análise e materiais utilizados (quando se aplicar ao trabalho).

DESENVOLVIMENTO/DISCUSSÃO

Descrever o referencial teórico do tema abordado, os principais resultados do trabalho bem como discussões e embasamento teórico.

CONCLUSÃO
	
Considerações finais, impressões e sugestões do autor. 
REFERÊNCIAS

Adotar fonte Arial 12, espaçamento entrelinhas simples, alinhamento à esquerda, espaço entre referências de 1,5 cm. Apresentação das informações conforme ABNT 6023/2018, detalhada no Manual de Trabalhos Acadêmicos da UFFS. Disponível em: https://www.uffs.edu.br/pastas-ocultas/bd/pro-reitoria-de-graduacao/biblioteca/documentos/arquivo 
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